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Ata da terceira Sessão Ordinária do quarto (4°) período 

Legislativo da nona (9°) Legislatura da Câmara Municipal 

de Pacajá, realizada aos vinte e seis (26) dias do mês de 

agosto do ano de dois mil e vinte e dois. 

 

PRESIDENTE: Dourival Lima Oliveira 

1°SECRETÁRIO: Fran Cimar Rodrigues Veras 

2°SECRETÁRIO:Antonio Marcos Oliveira Lima  

 

Aos vinte e seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte dois, reúne-se mais uma vez a 

Câmara Municipal de Vereadores de Pacajá, na primeira Sessão Ordinária do quarto (4°) período 

Legislativo da nona (9°) Legislatura, às dez horas. O Senhor Presidente convida o servidor 

Claudenor Martins para fazer abertura dos trabalhos com uma oração. Em seguida solicita que o 

primeiro secretário faça a chamada nominal dos Senhores Vereadores. Sendo constatados que 

além da Mesa acima mencionada se faziam presentes os Senhores Vereadores:  EDEZIO 

MOREIRA DE SOUZA, HAYMAR DE AZEVEDO SILVA, LEANDRO OLIVEIRA 

CARNEIRO, RONALDO DOS SANTOS e PAULO DA SILVA DE ARAUJO. Observada a 

Ausência dos senhores vereadores: WELITON BRANDÃO DA SILVA – que se encontra 

participando da reinauguração da escola infantil pequeno príncipe; MARIA CLEONEI 

MEDEIROS DE SOUZA; CLEBES DA SILVA AGUIAR; CARLOS ALBERTO DO COUTO 

e JOSÉ DIONIZIO DO NASCIMENTO JUNIOR ausente por estar em viagem a capital do 

Estado Belém a serviço da municipalidade. Em seguida o Senhor Presidente observando o 

número legal de Vereadores e a hora regimental de acordo com o art. 101 do Regimento interno, 

invocando a benção e direção de Deus, pelo bem de Pacajá e do Brasil, declara aberta a presente 

sessão passando para o PEQUENO EXPEDIENTE. Que é destinada a leitura de 

correspondências não havendo correspondência a ser lida o senhor Presidente passa para a 

PRIMEIRA PARTE DA ORDEM DO DIA às dez horas e vinte e cinco minutos. O senhor 

presidente solicita ao segundo secretário para efetuar a apresentação da Ata da Sessão anterior, 

que depois de apresentada o Senhor Presidente colocou em discussão, não havendo pedido de 

retificação ou impugnação, foi considerada aprovada pelo Presidente, de acordo com o que 

determina o art. 113 e seus parágrafos do Regimento Interno desta Casa de Leis. Em seguida o 

senhor Presidente solicita ao primeiro Secretário para efetuar a leitura das matérias em pauta na 

ordem do dia: REQUERIMENTO Nº 015/2022 de autoria do Vereador Antônio Marcos 

Oliveira Lima - Solicitando do Chefe do Poder Executivo Municipal que interceda junto a 

Secretaria Municipal de Transportes e Obras, no sentido de efetuar a RECUPERAÇÃO DA 

VICINAL BAIANINHO, que se inicia logo após a vicinal da Roxa sentido cupuzal com: 

Terraplenagem, colocação de bueiros, aterros, construção e/ou reforma das Pontes e 

piçarramento das ladeiras;  REQUERIMENTO Nº 030/2022 de autoria do Vereador Edézio 

Moreira de Souza - Solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal que junto com as 

Secretarias Municipais responsáveis, providenciem a CONSTRUÇÃO DO PRÉDIO DA 

ESCOLA MUNICIPAL JOÃO PAULO II, localizado na Vicinal do Km 309 – Comunidade 

Novatos – Município de Pacajá. REQUERIMENTO Nº 031/2022 de autoria do Vereador 

Edézio Moreira de Souza - Solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que determine 

a Secretaria de Transportes e Obras a dar CONTINUIDADE NA RECUPERAÇÃO DA 

VICINAL DO KM 312 com: Terraplenagem, aterro de baixões, piçarramento de ladeiras, 

reforma e/ou construção de pontes, nos trechos que ainda não foram contemplados. 

REQUERIMENTO Nº 029/2022 de autoria do Vereador Fran Cimar Rodrigues Veras - 
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Solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que interceda juntamente à Secretaria 

competente e a Equatorial Energia para ampliação da rede elétrica do bairro colinas. 

REQUERIMENTO Nº 031/2022 de autoria do Vereador Haymar de Azevedo Silva - 

Solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal que determine a Instalação de GRADE DE 

PROTEÇÃO ao lado da QUADRA DE VOLEI e próximo ao MONUMENTO PACAJÁ na 

Galeria de Esgoto que se localiza as margens da Rodovia Transamazônica, no Canteiro Central, 

na sede deste Município de Pacajá/PA.  REQUERIMENTO Nº 032/2022 de autoria do 

Vereador Haymar de Azevedo Silva Solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal que 

interceda junto ao Secretário Municipal de Educação para que o mesmo determine nova 

denominação da Escola Municipal de Ensino Fundamental Antônio Tozzeti, na Vila Bom Jardim, 

para Escola Municipal de Ensino Fundamental Raimundo Curvina da Silva, em reconhecimento 

de sua contribuição para o desenvolvimento de nosso município, em especial da supracitada Vila. 

REQUERIMENTO Nº 002/2022 de autoria do Vereador Paulo da Silva de Araújo - 

Solicitando do Chefe do Poder Executivo Municipal, que interceda junto ao Secretário Municipal 

de Educação, para que o mesmo DISPONIBILIZE UM ONIBUS ESCOLAR – AGRALE 4x4 

para atender as necessidades da Escola Municipal de Ensino Fundamental e Infantil MOÇA 

BONITA, localizada na Vila Moça Bonita região do Ladário – Município de Pacajá. 

REQUERIMENTO Nº 003/2022 de autoria do Vereadora Paulo da Silva de Araújo - 

Solicitando ao chefe do Poder Executivo Municipal a criação do Departamento de Água, de 

modo a unificar todo o setor em uma única Secretaria. Em seguida o Senhor Presidente facultou 

a palavra aos vereadores para falarem, exclusivamente sobre as matérias apresentadas na ordem 

do dia. Em seguida se manifestou o senhor Vereador Antônio Marcos Oliveira Lima que 

primeiramente agradece a Deus por mais um dia de trabalho e cumprimenta todos os colegas 

presentes. E na sequência fez a defesa de seu requerimento explicando sua relevância para a 

comunidade. Em seguida se manifestou o senhor Vereador Edézio Moreira de Souza, que inicia 

cumprimentando a todos os presentes, e em seguida falou sobre seu requerimento solicitando a 

construção da escola, pois está sendo atualmente dentro de uma Igreja. E, solicitando a 

recuperação da vicinal Km 312, e agilização na construção da ponte antes que inicie os tempos 

chuvosos na região. Em seguida se manifestou o Senhor Vereador Haymar de Azevedo Silva, 

que agradeceu a Deus por mais um dia com saúde e proteção divina, logo em seguida 

cumprimentou todos os presentes e explicando a importância de seu requerimento solicitando 

grades de proteção próximo a quadra de vôlei e solicitando a troca do nome da escola do bom 

jardim, e contou um pouco das benfeitorias realizadas pelo Senhor Raimundo Curvina. Em 

seguida se manifestou o Senhor Vereador Paulo da Silva de Araújo, que agradeceu a todos os 

presentes e explica seu requerimento onde solicitou a criação de departamento para unificação 

no setor de água, pois já se encontra a 5 dias sem água e nunca se sabe a quem recorrer, pois 

sempre alegam ser responsabilidade de outra pessoa, com a criação e unificação em um único 

local ficará mais fácil.  E explica também a necessidade de um veículo para o transporte escolar 

na vila moça bonita para atender a comunidade estudantil. Em seguida se manifestou o Senhor 

Vereador Fran Cimar Rodrigues Veras, que iniciou agradecendo a todos os presentes, e explicou 

sua solicitação de urgência em relação a Energia, que faça ramais secundários no bairro colinas. 

Em seguida às onze horas e cinco minutos o Senhor Presidente observando que não havia 

mais nenhuma matéria a ser discutida passou para a SEGUNDA PARTE DA ORDEM DO 

DIA, que é destinada a votação das matérias discutidas na primeira parte da ordem do dia. Em 

seguida o Senhor Presidente colocou em votação os REQUERIMENTOS dizendo, aquele que 

aprovar mantenha-se sentado e quem rejeitar levante-se, sendo os mesmos aprovado por todos 

os vereadores presentes. Em seguida a Senhor Presidente observando que não havia mais 

nenhuma matéria a ser votada concede a palavra aos Senhores Vereadores para falarem de 

assunto de sua livre escolha. E em nome de toda Câmara Municipal deseja condolências à família 
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do falecido senhor Joaquim morador antigo de nossa cidade. Na sequência se manifestou o 

Senhor Vereador Haymar de Azevedo Silva, que relatou sobre as problemáticas enfrentadas na 

vila bom jardim em relação a água, onde os moradores clamam por solução. Em seguida se 

manifestou o Senhor Vereador Ronaldo dos Santos, que fala sobre sua ausência na sessão 

anterior, devido estar em reunião na vicinal dos lisos. E, solicitou providencias quanto a 

construção das pontes na ladeira da velha. Na sequência se manifestou o Senhor Vereador 

Leandro Oliveira Carneiro, que cumprimentou a todos presentes.  E falou sobre a importância do 

cacau em nosso Município, em especial na região da Vila Nazaré. Agradeceu as melhorias já 

realizadas nas vicinais. Em seguida se manifestou o Senhor Vereador Antônio Marcos Oliveira 

Lima, que cumprimentou novamente a todos, e relembrou um requerimento realizado no ano de 

2021, onde solicitou sessões itinerantes nas vilas. Solicitou reforço em relação as crianças que 

estão se envolvendo com bebida, e reforço de policiamento e do conselho tutelar, e que os 

comerciantes reforcem a fiscalização proibindo crianças de comprarem bebida, cigarros e afins.  

Em seguida se manifestou o Senhor Vereador Fran Cimar Rodrigues Veras, que relatou sobre as 

problemáticas enfrentadas com álcool e sons altos, e que tem o apoio em relação a um ofício para 

buscar soluções imediatas. Relata ainda as dificuldades enfrentadas e as possibilidades de 

solução. Falou também das benfeitorias sobre os cursos superiores vindo para a cidade, e nas 

demais áreas da educação. E, sobre o trânsito que está de péssima qualidade. Em seguida o 

Senhor Presidente observando que não havia mais nenhum vereador a se manifestar faz o uuso 

da palavra. Em seguida parabenizou o pessoal da escola Pequeno Príncipe, e agradeceu a todas 

as benfeitorias já feitas, e agradeceu a presença de sua família. E, falou ainda das dificuldades de 

chegar aos locais de pessoas mais necessitadas, e da falta de apoio, falta de ações em prol da 

diminuição do alcoolismo e drogas, especialmente entre as crianças e adolescentes. E a 

necessidade de intensificação de políticas públicas para combater este mal. E a necessidade de 

ser mais severos em relação as violências. Após seu pronunciamento e como não havia mais 

nenhum vereador a se manifestar o Senhor Presidente convida os vereadores presentes para se 

fazerem presentes todas as quintas-feiras para as reuniões das comissões e declara encerrada a 

presente Sessão. 

 

Sala das Sessões Plenárias da Câmara Municipal de Pacajá-Plenário Ver. José Alves da Silva. 

Em, 26 de agosto de 2022. 
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